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Ukrajina je třetím největším světovým dovozcem zbraní
– studie

rt.com/news/572895-global-arms-import-ranking
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DomovSvětové zprávy

Převody zbraní do Evropy v roce 2022 prudce vzrostly, zatímco

obchod se zbraněmi po celém světě klesal, zjistil think-tank se sídlem

ve Stockholmu

SOUBOR FOTOGRAFIE. Zásilka zbraní dodaná americkou armádou

na kyjevské letiště Borispol, 25. ledna 2022 ©  Getty Images / Sean

Gallup

Rozsáhlá vojenská pomoc USA a EU Kyjevu uprostřed jeho

pokračujícího konfliktu s Moskvou udělala z Ukrajiny v roce 2022

třetího největšího dovozce velkých zbraní po Kataru a Indii,

informoval v pondělí Stockholmský mezinárodní institut pro výzkum

míru (SIPRI).

Ukrajina se také umístila jako 14. největší dovozce zbraní na světě za

pětileté období mezi lety 2018 a 2022, což představuje přibližně 2 %

celosvětového dovozu zbraní, zjistil think tank.

Zatímco celosvětová úroveň mezinárodních transferů zbraní za

posledních pět let klesla o 5,1 %, SIPRI rovněž uvedl, že dovoz zbraní

evropskými státy zaznamenal prudký nárůst o 47 %, zatímco

evropské státy NATO zvýšily dovoz zbraní o 65 %. vnímanou hrozbu

z Ruska.
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„Přestože se transfery zbraní globálně snížily, ty do Evropy prudce

vzrostly kvůli napětí mezi Ruskem a většinou ostatních evropských

států,“ poznamenal Pieter D. Wezeman, vedoucí výzkumník SIPRI, a

dodal, že evropské státy nyní chtějí „dovážet více zbraní, rychleji.”

Poznamenal také, že zatímco USA a další státy NATO odmítly žádosti

Kyjeva o bojová letadla a rakety dlouhého doletu z obav z eskalace

rusko-ukrajinského konfliktu, přesto dodaly takové zbraně dalším

státům zapojeným do konfliktu. , „zejména na Středním východě a v

jižní Asii“.

Přečtěte si více

Dva členové EU nabízejí Ukrajině tryskáče

Rusko a USA zůstaly největšími vývozci zbraní

na světě, ačkoli podíl Moskvy na prodeji zbraní

údajně klesl z 22 % na 16 %, zatímco podíl

Washingtonu zaznamenal nárůst z 33 % na 40 %. Také mezi lety

2018 a 2022 vzrostl americký prodej zbraní o 14 %, zatímco ruský

prodej klesl o 31 %.

Mezitím Asie a Oceánie představovaly 41 % dodávek zbraní v letech

2018–2022, přičemž země jako Indie, Austrálie, Čína, Jižní Korea,

Pákistán a Japonsko se umístily v první desítce světových dovozců

zbraní. Wesman vysvětlil, že zvýšená poptávka je způsobena

vnímanou rostoucí hrozbou z Číny a Severní Koreje.

Pokud jde o Blízký východ, Saúdská Arábie, Katar a Egypt se za

posledních pět let ocitly v první desítce dovozců zbraní, přičemž

velkou většinu zbraní poskytly USA (54 %), následované Francií,

Ruskem a Itálií. . Prodej zahrnoval více než 260 pokročilých bojových

letadel, více než 500 nových tanků a 13 fregat, uvedl SIPRI.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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